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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA - DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 23 DE OUTUBRO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e trinta e seis minutos (17h36min), foi iniciada assim a vigésima 

sétima sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), 

FÁBIO NUNES DA SILVA (2º secretário) e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª 

secretária). O Excelentíssimo senhor Presidente José Elânio Souza Lima, saúda a todos os 

presentes e havendo quórum regimental declara aberta a vigésima sétima sessão 

ordinária, e seguindo a pauta solicita aos demais que se inscrevam de forma virtual para 

participar do PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito o vereador ALUIZIO HERMINIO 

DE LIMA no que pedindo pela ordem informa que deseja fazer um Requerimento de forma 

verbal para que seja apreciado pela mesa diretora e depois para votação uma nota de 

moção sobre o falecimento de uma pessoa de grande importância na nossa cidade e faço 

esse Requerimento verbal esperando o deferimento se Vossa Excelência assim entender 

de direito. Com o deferimento da Mesa diretora o vereador expõe a trajetória de vida do 

Sr. José Jean de Albuquerque “Doutor Jean”, cidadão esse que teve Canguaretama como 

sua casa, apesar, de ser um Areia branquense dedicou cinquenta anos de sua vida a 

trabalhar e cuidar do nosso povo como Bioquímico sendo o primeiro bioquímico do hospital 

regional, em conseguinte solicita da Mesa na pessoa do Senhor Presidente que seja 

concedida um minuto de silêncio em homenagem e em respeito a tudo que ele representou 

para a nossa população. Em prosseguimento inicia sua fala referente a tribuna fala sobre 

a impossibilidade de ficar inerte diante de tantas coisas inclusive a saúde pública, diz que 

dá sua opinião de forma administrativa, não é pessoal e não tem nenhuma posição 

contrária a pessoa de gestor “A” ou “B”, pessoa física, mas enquanto no âmbito 

administrativo tem sim. E, fala sobre a gestão está fazendo ações no município, coisa 

essa que é verdade, mas tudo isso é por conta de recursos federais através de emendas e 

parcerias e que por pura sorte essas obras caíram nessa gestão, coisa que na saúde aquela 

voltada para o cidadão ele não teve a mesma sorte até porque não teve emendas. Na 

sequência o Senhor Presidente solicitou dos vereadores que registrassem suas presenças 

de forma digital, e assim o fizeram confirmando a presença dos seguintes vereadores: 

ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, 

ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, MARTA TRAJANO DA SILVA, 

KARLAS SIMONNE VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, VENICIUS 

RANIERE SOARES DE SANTANA e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO. Deixando de 

comparecer: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO (JUSTIFICADO). Retomando a 

palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse com 

a leitura da ATA anterior, no que após a leitura e discussão foi aprovada por oito votos 

favoráveis e uma  abstenção. Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: 

PROJETO DE LEI Nº 034/2025 – Dispõe sobre a denominação da via pública situada no 

Conjunto Joana d’Arc, Distrito de Piquiri, e dá outras providências, De autoria da vereadora 
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(ISABEL CRISTINA); PROJETO DE LEI Nº 035/2025 – Concede a Isenção de IPTU e Taxa de coleta 

de Lixo para pessoas com TEA (Transtorno do Espectro autista), e da outras providências, De 

autoria do Vereador (Venicius Raniere); INDICAÇÃO Nº 187/2025 - Solicita a revisão do 

salário dos professores contratados do Município De autoria da vereadora (ISABEL 

CRISTINA); INDICAÇÃO Nº 188/2025 – Sugere que seja instalada iluminação de Led na 

entrada da cidade na marginal até a passarela depois do Subaé. De autoria do vereador 

(Fábio Nunes da Silva); INDICAÇÃO Nº 190/2025 - Indica a reforma e ampliação das Creches 

Canguaretama, localizadas no Conjunto Abel Vieira e Maria do Carmo no distrito de 

Piquiri. De autoria do vereador (Jackson Adriano); INDICAÇÃO Nº 191/2025 - Indica a 

reforma e ampliação da Escola Municipal Juarez Rabelo. De autoria do vereador (Jackson 

Adriano); INDICAÇÃO Nº 192/2025 - Indica a construção de um espaço de convivência 

pública, incluindo praça, arena de vôlei e futevôlei destinado à Comunidade do Jiqui. De 

autoria do vereador (Jackson Adriano); INDICAÇÃO Nº 193/2025 - Solicita a construção do 

calçamento da rua em frente ao Cemitério Campo Santo 2, localizado no Conjunto Pastor 

José Fernandes. De autoria da vereadora (SIMONNE VIEIRA). MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 

Nº 001/2025 - Moção de Congratulação à Escola Estadual 04 de Março pela homenagem 

recebida no 3º Prêmio Paulo Freire de Educação, concedido pela Câmara Legislativa do 

Distrito Federal. De autoria do vereador (Jackson Adriano). EM TEMPO:  pela ordem o 

vereador Jackson solicita que a Moção passe para a Ordem do dia. Prosseguindo foi iniciada 

as matérias da ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 001/2025 - Moção de 

Congratulação à Escola Estadual 04 de Março pela homenagem recebida no 3º Prêmio 

Paulo Freire de Educação, concedido pela Câmara Legislativa do Distrito Federal. De 

autoria do vereador (Jackson Adriano) sendo justificado pelo seu autor, foi discutido pelo 

plenário e adiante aprovada por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 024/2025/GP 

– Dispõe sobre a criação do fundo municipal de educação (FME) do município de 

Canguaretama/RN e dá outras providências. De autoria do (Poder Executivo) a Comissão 

apresenta seu PARECER FAVORÁVEL e adiante o plenário discute, sendo aprovado por 

unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 028/2025/GP – DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO 

DA DENOMINAÇÃO E DAS ATRIBUIÇÕES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE TRANSPORTES, QUE 

PASSA A DENOMINAR-SE SECRETARIA MUNICIPAL DE MOBILIDADE E TRÁNSITO, 

REDEFININDO SUAS COMPETÊNCIAS E ESTRUTURA, SEM CRIAÇÃO DE NOVOS CARGOS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. De autoria do (Poder Executivo) a Comissão apresenta seu PARECER 

FAVORÁVEL e adiante o plenário discute, sendo aprovado por unanimidade dos presentes; 

PROJETO DE LEI Nº 029/2025/GP – DISPÕE SOBRE A DECLARAÇÃO ELETRÔNICA DE SERVIÇOS 

DE INSTITUIÇÕES FINANCEIRAS (DES-IF) COM BASE NO MODELO CONCEITUAL INSTITUÍDO 

PELA ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DAS SECRETARIAS DE FINANÇAS DAS CAPITAIS – ABRASF, 

VERSÃO 3.2. De autoria do (Poder Executivo) a Comissão apresenta seu PARECER FAVORÁVEL 

e adiante o plenário discute, sendo aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI 

Nº 032/2025 – Dispõe sobre a das empresas prestadoras de serviços de mão de obra 

contratados pelo Município de Canguaretama RN comprovarem o recolhimento das 

Contribuições previdenciárias de seus empregados, e dá outras Providências. De autoria 

do Vereador (Aluízio Herminio) a Comissão apresenta seu PARECER FAVORÁVEL, seu autor 

justifica e adiante o plenário discute, sendo aprovado por unanimidade dos presentes; 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2025 - Autoriza a doação de bens móveis inservíveis 

pertencentes ao patrimônio da Câmara Municipal de Canguaretama/RN à Prefeitura 

Municipal de Canguaretama/RN e dá outras providências. De autoria da (Mesa Diretora) 

foi discutido e adiante aprovado por unanimidade dos presentes; REQUERIMENTO Nº 005/2025 

– REQUER INFORMAÇÕES A RESPEITO DA EMPRESA ASMED – ASSOCIAÇÃO DE SAÚDE E 

ASSISTENCIA SOCIAL, de autoria do Vereador (Venicius Ranieri) foi justificado pelo seu autor 

e adiante discutido pelo plenário sendo aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO 

Nº 170/2025 – Indica ao Chefe do Poder executivo municipal a implantação de postos salva 
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vidas na orla de Barra de Cunhaú, com a devida estrutura para atuação de guarda vidas, 

visando garantir maior segurança aos banhistas, turistas e grande movimentação de 

pessoas. De autoria do Vereador (Joel de Bal) foi justificado pelo seu autor e adiante 

discutido pelo plenário sendo aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 

175/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Leandro Varela, a Execução do 

complemento do calçamento da Rua Bom Jesus, localizado no Bairro Meira Lima, neste 

Município de Canguaretama.  De autoria do Vereador (Jackson Adriano) foi justificado pelo 

seu autor e adiante discutido pelo plenário sendo aprovado por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº 178/2025 – Indica a construção de uma praça pública na comunidade de 

barra do Cunhaú, com estrutura adequada para lazer, esporte e convivência social. De 

autoria da Vereadora (Karlas Simonne) foi justificado pela sua autora e adiante discutido 

pelo plenário sendo aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 179/2025 – 

Solicita a reforma da unidade Básica de Saúde (UBS) da comunidade do Catu dos Eleotérios. 

De autoria da Vereadora (Karlas Simonne) foi justificado pela sua autora e adiante discutido 

pelo plenário sendo aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 180/2025 – 

Indica ao Poder Executivo Municipal a necessidade de elaborar e implantar o Plano 

Municipal de arborização Urbana, contemplando diretrizes para o plantio, manejo, 

preservação e expansão das áreas verdes em ruas, praças, avenidas, escolas e demais 

espaços públicos da cidade. De autoria do Vereador (Joel de Bal) foi justificado pelo seu 

autor e adiante discutido pelo plenário sendo aprovado por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº 184/2025 – Sugere ao executivo municipal a construção de uma Escola de 

Tempo integral no bairro Areia Branca. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina) foi 

justificado pela sua autora e adiante discutido pelo plenário sendo aprovado por unanimidade 

dos presentes; INDICAÇÃO Nº 185/2025 – Indica ao executivo municipal que seja realizada 

a pavimentação da Rua Cícero Valdevino, na comunidade Catu da Estrada. De autoria da 

Vereadora (Waleska Alice) foi justificado pela sua autora e adiante discutido pelo plenário 

sendo aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 186/2025 – Indica ao 

executivo municipal que seja realizada a construção de uma ciclovia a margem da rodovia 

269, com início na entrada do distrito de Piquiri, estendendo-se até próximo a BR101. De 

autoria da Vereadora (Waleska Alice) foi justificado pela sua autora e adiante discutido pelo 

plenário sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Passando para a QUESTÃO DE 

ORDEM se pronunciaram os seguintes vereadores: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, 

ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU e FÁBIO NUNES DA SILVA.  

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA: saudando a todos fala um pouco sobre a RN 269 

e suas polêmicas, como também agradece a todos pelo apoio ao seu Requerimento. 

SIMONNE VIEIRA: agradece ao Prefeito e a Secretária de Educação pela realização de uma 

belíssima festa para os professores ocorrida no sábado passado e pelo reconhecimento 

aos professores que o Prefeito e a Secretária de educação têm. Ainda convida a todos e 

exclusivamente as crianças para comparecerem no domingo no Projeto Crescer para 

participarem de uma festinha para as crianças promovida por ela e Elânio. ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA: saudando a todos diz que é funcionário e advogado do povo não 

“advogado” no termo jurídico, mas, no termo político, pois, o povo o paga para que ele 

defenda o povo e assim seguirá até o fim do seu mandato legislativo. Faz mais uma vez 

alusão ao tema já exposto que é a questão da saúde do município e reforça que 

Canguaretama está vivendo a míngua, e que vem combatendo semanalmente a falta de 

respeito a nossa população em relação a saúde. Informa que no próximo mês irá visitar 

todas as UBS da cidade e não sabe qual vai ser a reação de quem vai estar lá e que se 

acham os “deuses”. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU: saudando a todos fala em resposta 

ao vereador ALUIZIO HERMINIO referente a sua fala na tribuna e diz que mesmo que não 

façam suas reclamações na tribuna, eles cobram ao prefeito a secretária a quem quer que 

seja e que tem muitas pessoas da população que veem eles fazendo isso. É verdade que o 
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Senhor faz as cobranças na tribuna, mas eles fazem suas cobranças “in loco”. Após, fala 

sobre o evento que ficou conhecido como “a noite das estrelas” onde nessa noite o prefeito 

foi aplaudido de pé e ele anunciou que vai ter o pagamento do décimo terceiro salário e 

décimo quarto dos professores contratados e efetivos. Aproveitou o momento e fez o 

convite as crianças da Lagoa de São para participarem da festa promovida por ele no 

sábado dia 25 as quinze horas. Finalizando apresenta uma planilha de serviços disponíveis 

na saúde como: mamografia, pediatra, psiquiatra, endoscopia, gastro, ortopedista, 

angiologista e outras, diz que vai disponibilizar no grupo e quanto a exames de imagens 

existem sim, pois é feito em uma clínica. EM TEMPO: O Senhor Presidente solicita a 

primeira secretária que assuma sua cadeira para ele se ausentar. FÁBIO NUNES DA SILVA 

fala sobre a questão já citada da governadora. Faz menção as falas do vereador Jackson 

e Simonne em relação aos feitos do Prefeito em relação aos professores. Fala também ter 

participado da “festa das estrelas” e finaliza parabenizando o Prefeito pelo desempenho 

em todas as pastas, inclusive na educação. O Senhor Presidente JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

reassume a sua cadeira e fazendo suas considerações finais diz que seu coração está cheio 

de gratidão e de felicidades pela comunidade do outeiro, comunidade essa tão acolhedora 

e que a secretaria de meio ambiente está com uma força tarefa e que com certeza será 

ampliado para outras comunidades, como também fala sobre ter solicitado coleta de lixo 

no início do mandato para o outeiro e recebeu a informação que a partir da semana que 

vem terá coleta nessa comunidade. Sobre o mês de outubro diz que foi um mês muito 

festivo principalmente para as nossas crianças, e, que ele prestigiou os colegas em suas 

comemorações das crianças, como também esteve em vários lugares realizando também 

suas ações. E, sem mais nada a tratar, e, cumprindo determinação regimental, manda 

lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa 

Diretora presentes, declarando encerrada a vigésima sétima sessão ordinária às dezenove 

horas e trinta minutos (19h30min). 

 

 
JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

PRESIDENTE 

 

             
 WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO               FÁBIO NUNES DA SILVA                       
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